

# 职教园区建设火 今年院校渐迁入

### 看看伊滨大项目

见习记者 王子君

洛阳新区伊滨区的各项在建项目目前正如火如荼、有条不紊地推进。昨日，在位于李村镇南寨村附近的职教园区建设工地上，热火朝天的施工景象随处可见。



龙华中专正在建设中。记者 石蕴璞 摄

## 4所院校首批入驻职教园区

职教园区全称洛阳市职业教育园区，是伊滨区的重点建设项目之一，首期规划面积约4.2平方公里。

该园区北依伊滨湿地公园，南临郑西高铁，西与中央商务区相邻，东与东汉帝陵南兆域文物保护单位相接。

将首批入驻职教园区的高等教育学院与中职院校有4所，分别为洛阳师范学院、洛阳市商务高等职业教育学院、洛阳市龙华中专和洛阳绿业信息职业技术学校。这4所院校总投资23.83亿元，占地约3305亩。其中洛阳师范学院占地约2850亩，3所中职院校各占地

150亩左右。

根据整体规划，3所中职院校位于园区西南部，呈“三”字形由南及北依次排开，隔吉庆路与洛阳师范学院新校园相望；在玉泉西街以东约443亩的土地上还将规划建设品牌小学、初中、高中，为居民子女提供全阶段教育服务。

## 新增专业20个 勾勒师院新蓝图

洛阳师院新校园是职教园区建设的重中之重。目前，洛阳师院占地不足800亩的老校园有2.1万余名在校学生、1300余名教职员，学校发展空间已严重不足。新校园建成后，可容纳在校学生3.5万人。

另外，为了培养高素质应用型人才，打造综合性大学，洛阳师院还将增设幼儿教育学院、软件学

院、传媒学院、旅游管理学院、工学院等多个院系，新增专业20个。

谈及洛阳师院建设的新蓝图，其最具特色的无疑是“组团”建设模式。新校园建成后，将划分为公共教学组团、文科组团、理科组团、工科组团、教育与管理组团、医学组团，组团内的专业具有学科上的相近性与关联性，而组团连体式的建

筑结构，则更能促进空间上的资源共享，在提高管理效能、节约支出成本的同时，为该校师生提供最大程度上的便利。

此外，新校园建设将更加注重新开放性，新建的音乐厅、美术馆、图书馆、博物馆、体育馆基本上分布在校园外沿，拟向公众开放，承接市内大型活动。

## 小桥流水花香 古朴典雅宁静

坐在草坪上通过无线网络了解时事动态，徜徉在亭台楼阁间欣赏湖光山色，在暖暖的午后去音乐厅陶冶心灵，凝眸博物馆旁栩栩如生的名人塑像……这一切，将是洛阳师院新校园要呈现给大家的“小桥流水花香，古朴典雅宁静”的情景。

洛阳独特的人文景观令人赞叹，因此洛阳师院新校园建设将

大做水系文章。洛阳师院校长时明德介绍说，新校园地势西南高东北低，落差大约在3米左右，学校将依此走向引伊河贯穿校园，图书馆、博物馆等标志性建筑将紧靠水系。

光有水还不行，还得有花有草。据了解，洛阳师院新校园的整体绿化率将超过50%，植被选择将尽可能体现时令与地域特色。

四月樱花烂漫，八月丹桂飘香，十月秋菊争艳，十二月侧柏苍翠……整个校园一年四季都是那么美丽。

不同于以往单一的钢筋水泥建筑，洛阳师院新校园的建筑将巧妙地融入琉璃瓦、亭台楼宇等古建筑形式，整座校园典雅又不失宁静，为学生打造一个读书怡情的良好环境。

## 建设争分夺秒 工程稳步推进

昨日阳光和煦，职教园区施工现场一片忙碌。伴随着挖掘机、混凝土搅拌机和灌注材料机的声声轰鸣，数辆运送土方、石料的载重卡车不停地穿梭；施工人员忙着勘测、划线，浇灌桩柱……职教园区首批入驻院校的开工建设正按照预期进度稳步推进。

截至目前，龙华中专一期建设的两栋教学楼、两栋宿舍楼，教学

楼已经完成桩基浇筑，宿舍楼回填基坑已完成，正在铺设C10垫层；商务高等职业教育学院一期综合教学楼桩基也已完工；绿业信息职业技术学校一期两栋楼（宿舍楼、教学楼各一栋）桩基检测、放线定位工作均已完工。“自2010年6月底开工建设以来，施工方一直争分夺秒赶工期。”职业教育园区规划建设办公室工作人员表示，3个

中职院校计划2011年将有一部分学生入住，2012年12月前全部建成投用。

初步定于4月中旬培土奠基的洛阳师范学院新校园，现场测量定位、放线定桩及启动区地面附属物清理工作现已完成，设计招标工作正在紧张进行中。预计2012年大部分师生将搬入新校，2013年全部迁入。

## 3到5年初具规模 推动城市品位提升

职教园区的功能定位为坚持培养具有较高知识层次、较强实践能力的高素质、实用型人才。

按照“科教联动、资源共享、集约发展、校企共赢”的思路，高标准建设一批学历教育与职业培训并

重、产学研相结合、中高职相衔接，专业有市场、学生有特长、学校有特色的应用型人才培训基地。计划经过3~5年的努力，区内基本形成完整的教育产业带和产业链，建成中原一流、全国有影响的区域性

高等和职业教育示范区。

城市的发展要有品位，品位的提升须以高校为依托。届时，职教园区将为我市经济发展注入新的活力，为我市城市品位、市民文化程度的提升给力助推。

# 迎接牡丹文化节，他们在忙碌……



## 这些大桥变靓了

连日来，途经王城大桥、牡丹桥等桥梁的市民看到，身穿红马甲的市政员工正加紧为桥梁护栏补缺损、刷新漆……这是市政建设集团有限公司桥梁分公司的员工在对全市桥梁进行清洁美化，让它们漂漂亮亮地迎接第29届中国洛阳牡丹文化节的到来。

据介绍，此次全市43座车行桥梁和1座人行天桥除分别进行补缺损、刷新漆和除尘保洁等工作外，还将逐一接受专业人员的安全检测。

昨日，记者在王城大桥上看到，市政员工正在对大桥栏杆进行除锈、刷防锈漆和面漆等工作，经过“美容”的大桥焕然一新。

据相关负责人介绍，市政员工先期对11座特大型桥梁进行了“美容”和安全检测，之后将陆续对跨涧河、瀍河、中州渠、秦岭防洪渠等桥梁进行“美容”和安全检测。

(相关视频见洛阳网)

记者 张光辉 通讯员 贾光明 摄影报道



## 这条道路变亮了

昨晚，在龙门大道，施工人员在调试绿化带里刚装好的装饰灯，一棵棵装上了装饰灯的景观树闪闪发光，引来路人驻足观看。据介绍，为迎接第29届中国洛阳牡丹文化节，从15日起，洛龙区投资300万元对龙门大道绿化带和开元大道两侧景观树安装彩灯实施亮化，预计25日安装完毕。

记者 高山岳 李卫超 摄影报道

## 九都短波

日前，省第四监狱40多名女警来到我市一家敬老院，为老人们打扫收拾房间并表演了精心编排的节目。省第四监狱是全省司法行

政系统唯一一所全国文明单位，此次活动是该监狱“巾帼志愿服务”行动的一项。

(陈荣好)